

## 习近平向东帝汶当选总统奥尔塔致贺电

新华社北京5月3日电 5月3日,国家主席习近平致电若泽·拉莫斯·奥尔塔,祝贺他当选东帝汶民主共和国总统。

习近平指出,中国和东帝汶建交20年来,两国务实合作

日益深化,双边关系长足发展,给两国人民带来实实在在的利益,是大小国家平等相待、合作共赢的生动写照。我高度重视中东关系发展,愿同奥尔塔一道努力,推动中东睦邻友好、互信互利的全面合作伙伴关系迈上新台阶。

2版刊登

## 全力做好扩大内需这篇大文章 ——落实中央政治局会议精神做好当前经济工作系列述评之三

## 习近平回信勉励广大航天青年

# 弘扬“两弹一星”精神载人航天精神 为航天科技实现高水平自立自强再立新功

### 回信

中国航天科技集团空间站建造青年团队的同志们:

你们好!读了来信,我想起了9年前在你们那里同青年科研人员交流的情景。9年来,从天宫、北斗、嫦娥到天和、天问、羲和,中国航天不断创造新的历史,一大批航天青年挑大梁、担重任,展现了新时代中国青年奋发进取的精神风貌。

建设航天强国要靠一代代人接续奋斗。希望广大航天青年弘扬“两弹一星”精神、载人航天精神,勇于创新突破,在逐梦太空的征途上发出青春的夺目光彩,为我国航天科技实现高水平自立自强再立新功。

在五四青年节到来之际,我向你们并向航天战线全体青年同志致以节日的祝贺!

习近平

2022年5月2日

(新华社北京5月3日电)

新华社北京5月3日电 在五四青年节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月2日给中国航天科技集团空间站建造青年团队回信,向航天战线全体青年致以节日的祝贺,并向他们提出殷切期望。

习近平在回信中说,读了来信,我想起了9年前在你们那里同青年科研人员交流的情景。9年来,从天宫、北斗、嫦娥到天和、天问、羲和,中国航天不断创造新的历史,一大批航天青年挑大梁、担重任,展现了新时代中国青年奋发进取的精神风貌。

习近平强调,建设航天强国要靠一代代人接续奋斗。希望广大航天青年弘扬“两弹

一星”精神、载人航天精神,勇于创新突破,在逐梦太空的征途上发出青春的夺目光彩,为我国航天科技实现高水平自立自强再立新功。

2013年5月4日,习近平曾到中国航天科技集团公司中国空间技术研究院,参加“实现中国梦、青春勇担当”主题团日活动,同各界优秀青年代表座谈。在中国共产党成立100周年之际,中国航天科技集团空间站建造青年团队给习近平总书记写信,代表该集团8万青年汇报9年来勇挑重担推动航天科技发展的情况,表达了为建设航天强国携手奋斗的坚定决心。



# 在矢志奋斗中谱写新时代的青春之歌

## 庆祝中国共产主义青年团成立一百周年

今天是五四青年节,也将迎来中国共产主义青年团成立100周年。在全党全国各族人民意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进之际,重温一百年来中国青年运动的光辉历程,继承和发扬伟大五四精神,对于鼓舞和激励亿万人民特别是新时代中国青年踔厉奋发、笃行不怠,在新征程上创造新的时代辉煌,具有重大意义。

1919年爆发的五四运动,是一场彻底的反帝反封建的伟大爱国革命运动,以磅礴之力鼓动了中国人民和中华民族振兴中华的志向和信心。中国共产党自成立之日起,就始终把青年工作作为党的一项重要工作。1922年5月,在中国共产党直接领导下,中国社会主义青年团第一次全国代表大会在广州东园召开,翻开中国青年运动新的历史篇章。一百年接续奋斗、凯歌前行,共青团坚定不移听党话、跟党走,发扬“党有号召、团有行动”的优良传统,为党争取青年人心、汇聚青年力量,在各个历史时期作出了积极贡献,发挥了重要作用。一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民事业,为人民战斗、为祖国献身、为幸福生活奋斗,谱写了一曲又一曲壮丽的青春之歌。

时代造就青年,盛世成就青年。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,高度重视青年、热情关怀青年、充分信任青年,推动青年发展事业实现全方位进步,取得历史性成就。深刻阐明党的青年工作的地位作用、目标任务、职责使命、实践要求,深刻回答新时代培养什么样的青年、怎样培养青年,建设什么样的共青团、怎样建设共青团等方向性、全局性、战略性重大课题,习近平总书记关于青年工作的重要思想,为做好新时代党的青年工作指明了前进方向,提供了根本遵循。从新冠肺炎疫情防控斗争中不畏艰险、冲锋在前,到决战脱贫攻坚征程上倾力奉献、苦干实干,从航天发射任务中矢志艰苦奋斗、勇攀科技高峰,到冬奥赛场上兑现“使命在肩、奋斗有我”的人生誓言……广大青年在中国共产党的旗帜下,用奋斗和拼搏,创造了无愧于祖国、无愧于人民、无愧于时代的光辉业绩,赢得了党和人民高度赞誉。

历史和现实充分证明:中国共产党是我们成就伟业最可靠的主心骨,代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年是我们党不断从胜利走向胜利的重要保证;共青团不愧为党和人民事业的生力军和突击队,不愧为党的得力助手和可靠后备军;无论过去、现在还是未来,中国青年始终是实现中华民族伟大复兴的先鋒力量。只要始终不渝坚持党的领导,更好发挥共青团作为党联系青年群众的桥梁和纽带作用,把广大青年最广泛地聚集到党和人民事业中来,就一定能为实现中华民族伟大复兴注入源源不断的青春力量!

国家的希望在青年,民族的未来在青年。为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗,是中国青年运动的时代主题。习近平总书记强调:“立足新时代新征程,中国青年的奋斗目标和前行方向归结到一点,就是坚定不移听党话、跟党走,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。”当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期。走在全面建设社会主义现代化国家新的赶考之路上,我们深知中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,前进道路上必然会有艰巨繁重的任务,必然会有艰难险阻甚至惊涛骇浪,我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期。走在全面建设社会主义现代化国家新的赶考之路上,我们深知中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,前进道路上必然会有艰巨繁重的任务,必然会有艰难险阻甚至惊涛骇浪,我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期。走在全面建设社会主义现代化国家新的赶考之路上,我们深知中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,前进道路上必然会有艰巨繁重的任务,必然会有艰难险阻甚至惊涛骇浪,我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期。

习近平总书记深刻指出:“青年工作,抓住的是当下,传承的是根脉,面向的是未来,攸关党和国家前途命运。”中国共产党立志于中华民族千秋伟业,必须始终代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年,用极大力量做好青年工作,确保党的事业薪火相传,确保中华民族永续发展。各级党委和政府、各级领导干部以及全社会都要充分信任青年、热情关心青年,严格要求青年,关注青年愿望,帮助青年发展、支持青年创业,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。共青团是党的青年工作的重要力量,肩负引领凝聚青年、组织动员青年、联系服务青年的职责,必须坚持“党旗所指就是团旗所向”,坚持把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务,把巩固和扩大党执政的青年群众基础作为政治责任,把围绕中心、服务大局作为工作主线,不断创新工作思路,增强对青年的凝聚力、组织力、号召力。

(下转2版)

## 奋进新征程 建功新时代

# 大美重庆·就在家门口



5月3日,北碚区缙悦公园,家长带着孩子玩耍。

特约摄影 秦廷富/视觉重庆

南岸区双拥口袋公园  
市民在休闲中接受国防教育

渝北区渝鲁园  
闲置荒地变身市民乐园

大渡口区百花村街头游园  
生机盎然小而美

北碚区缙悦公园  
升级改造让老公园焕然一新

(详细报道见3版)



更多精彩内容  
扫一扫  
就看到

## 奋斗者正青春

# 北京小伙逐梦重庆 勇攀数字内容高峰

——记第26届中国青年五四奖章获得者、达瓦未来(重庆)影像科技公司董事长卢琪

### 【开栏的话】

“立足新时代新征程,中国青年的奋斗目标和前行方向归结到一点,就是坚定不移听党话、跟党走,努力成长为堪当民族复兴重任的时代新人。”五四青年节前夕,习近平总书记来到中国人民大学考察调研,对广大青年寄予殷切希望。

2022年是中国共产主义青年团成立100周年。回望百年,青春向党,无数有远大理想抱负、深厚家国情怀的中国青年,高举理想信念的旗帜,与时代同向同行、共同前进,成为实现中华民族伟大复兴的先鋒力量。

即日起,本报推出“奋斗者·正青春”专栏,讲述将青春挥洒在重庆大地上、用奋斗创造出彩人生的青年故事。

卢琪,达瓦未来(重庆)影像科技公司董事长,曾获新中国成立以来70周年国庆阅兵保障先进个人奖章、重庆五四青年奖章、北京市石景山区“景贤人才”拔尖人才、重庆英才·青年拔尖人才等荣誉。



□本报记者 杨锐紫

从新中国成立70周年阅兵式上的模拟仿真系统,到重庆智博会国内首个实时数字人成功发布;从电影《长津湖》虚拟拍摄单位,再到北京冬奥会开幕式上数字化推演演练系统的研发执行单位,这些场景背后,是一位逐梦重庆的90后北京小伙卢琪勇攀数字内容高峰的创业故事。

卢琪,达瓦未来(重庆)影像科技有限公司(以下简称“达瓦科技”)董事长,曾获新中国成立以来70周年国庆阅兵保障先进个人奖章、重庆五四青年奖章、北京市石景山区“景贤人才”拔尖人才、重庆英才·青年拔尖人才等荣誉。

### 保住“铁饭碗”还是自主创业? 他选择“试水”数字化行业

卢琪本科和研究生都就读于中国人民大学,专业是哲学。

在哲学的浸润下,卢琪学会用辩证的思维看待问题,也常常喜欢对时代趋势进行预判。

毕业后本可以考公务员或是在学校当老师,这些在大家眼里都是很稳定的工作,可卢琪并没有就此选择“躺平”。

上大四时,正赶上“大众创业、万众创新”浪潮,卢琪用在学校创新大赛中赢得的

一万多元奖金开始创业“试水”。

2011年,卢琪看到无论是中学还是小学,校园文化建设大多都比较呆板,看了没有多少能让人记住。

结合自己的专业,卢琪想到,校园文化应该实行定制化,比如初一的学生应当看一些上进、拼搏的内容,高三学生则适合舒缓、释放压力的内容。

卢琪决定,根据每个年级的学生,制作不同的3D文化宣传墙。“我要用数字化理念,营造让中小学生们看得见、摸得着、听得懂、能接受的校园文化氛围。”

起初,为了节约钱,卢琪就手写方案,第一阶段写了300多份,每份方案六七十页,全发出去后没有回信。

两个月后,卢琪又手写了100余份方案,并带着方案走访北京各中小学。这时,某小学校长接受了他的设计理念并决定启用他的方案,文化墙建成后引来了学生们驻足欣赏。

“那位校长跟我讲,以前走廊上很多脚印,自从建了文化墙,学生们再也不用脚踹墙上的图画了。”卢琪很是自豪。

这次卢琪拿到了15万元报酬,该案例的成功也让卢琪脑洞大开。一年时间不到,用数字化理念打造校园文化这一项目给他带来了6000多万元的丰厚回报,这更加激发了他研究数字化科技的热情。

(下转3版)